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ПО ВНЕДРЕНИЮ ТЕХНОЛОГИИ ТРИЗ.

Изменения, происходящие в современном мире, затрагивают все сферы жизни общества. Возрастает потребность в людях, способных творчески подходить к решению проблем. Стратегия подготовки таких людей и есть социальный заказ общества.
На дошкольные образовательные учреждение (ДОУ) возлагаются очень ответственные социальные задачи – обучать, воспитывать и готовить к жизни людей, которые в дальнейшем будут определять жизнь общества. 

На наш взгляд,  коренное изменения системы работы с дошкольниками заключается в формировании творческого мышления и обучения способам  обработки информации. Творческое мышление связано с воображением, целенаправленно воздействуя на формирование творческого мышления и на развитие воображения, можно существенно повысить интеллектуальное развитие и речь  дошкольников. 
В МДОУ № 453 ведётся  опытно-экспериментальная работа  по теме «Развитие мышления и речи детей дошкольного возраста средствами общей теории сильного мышления (ОТСМ), теории решения изобретательских задач (ТРИЗ), методов развития воображения (РТВ).
Цель нашей инновационной работы: создание системы целенаправленного воздействия на основе адаптированных методов ОТСМ-ТРИЗ-РТВ, обеспечивающих оптимальное развитие мышления и речи дошкольников.

Выстраивание инновационной модели осуществляется в трёх плоскостях:

- работа с педагогами

- работа с детьми

 - работа с родителями.

Более подробно остановимся на работе с педагогами.

Начиная работу в этом направлении, мы понимали, что любой процесс обновления организуется  педагогами, способными грамотно вести инновационную работу, поэтому приоритетным направлением деятельности методической службы  стало повышение квалификации педагогов.

Основные цели:

1. Повышать уровень профессионального мастерства.

2. Активизировать творческий потенциал педагогов.

3. Формировать коммуникативную  компетентность педагогов.
В экспериментальной работе участвуют  воспитатели, специалисты ДОУ.  Без взаимодействия с научным руководителем организация данного процесса весьма затруднительна. 

Совместно с Т.А. Сидорчук (к.п.н., заведующей кафедрой УПСКПК № 1) разработана программа и содержание спецкурса по технологии в работе с дошкольниками. Семинар проводится  2 раза в год, включает в себя теоретический материал и практические занятия.
Разработана программа по развитию творческого мышления, речи дошкольников и методическое обеспечение к её выполнению в виде рекомендаций и пособий.
11 педагогов имеют индивидуальные темы поисково-исследовательской экспериментальной работы (ПИЭР), темы не повторяются. Пользуясь базовыми алгоритмами, педагоги разрабатывают перспективные планы, собственные конспекты, создают картотеки игр.
Методическая служба помогает определить проблему исследования, сформулировать тему и цель.  Результатом совместной работы стали темы:

1. «Обучение детей 4-5 лет составлению рассказов по сюжетной картине».

2. «Ознакомление с живой природой через морфологическую таблицу» (на примере ознакомления со зверями).

3. «Сочинение сказочных историй на основе посадок и ухода за комнатными растениями».

4. «Составление связных рассказов по серии картинок».

5. «Обучение детей 4-5 лет составлению текстов сказочного содержания»

6.  «Составление загадок как средство ознакомления детей с именами признаков».

7. «От простого  рифмования к составлению стихов».

8. «Развитие пространственного мышления детей 6-7 лет средствами трёхмерного проектирования».

9. «Эвроритм» как средство обучения составлению рассказов диалектического характера».

10. «Круги Луллия» – как средство развития мышления и речи детей 6-7- лет».

11. «Методика обучению пересказыванию текста».

12.  «Заучивание стихотворений».

13. Проект «Как сделать спектакль»

Наряду с индивидуальными ПИЭР, как основной формой организации повышения квалификации, методическая служба совместно с научным руководителем организует следующие  формы  работы с педагогами:
  - консультации

 - семинары-практикумы

 - тренинги

 - индивидуальные собеседования
Стало традиционным организация выставок  дидактических пособий разработанных педагогами ДОУ, поэтому существенно изменилась предметно-развивающая среда  детского сада.

Педагоги детского сада постоянные участники Всероссийских  научно-практических конференций, стажировок на базе других городов (Череповец, Трёхгорный, Ульяновск).
Внедрение инновационной технологии эффективно сказалось на изменении содержания методической службы и способствовало повышению уровня педагогического мастерства каждого педагога и деятельности  педагогического коллектива в целом. Эта работа является началом существенных изменений в содержании образовательного процесса ДОУ.

